

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES
En 1.ª plana, línea 50
2.ª » » 25
3.ª » » 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, 1 mes 150 pesetas.
Fuera, 3 » 5 »
Ultramar, 6 » 18 »
Extranjero, 6 » 20 »
12 » 35 »
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al can po valerosamente y afrentarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, opendiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO DE ALICANTE

Debiendo comenzar el 1.º de Octubre el curso escolar en esta sociedad, se hace saber á los socios y al público en general, que serán admitidos á las escuelas de primera enseñanza, presntándoles gratuitamente los libros y demás útiles necesarios, los que sean socios ó hijos de éstos.

Además, también serán admitidos, según acuerdo de la Junta Directiva, los que no reuniendo los requisitos anteriores y acreditando ser de buenas costumbres, soliciten su ingreso en las escuelas, debiendo tener presente que los que así lo hagan, deberán costearse los libros necesarios para la enseñanza.

El mismo día darán comienzo las clases de dibujo lineal y de figura á las que solo los socios ó sus hijos pueden concurrir.

Queda, pues, abierta la matrícula en la secretaría de la sociedad, todos los días de siete á nueve de la noche.
Alicante 22 de Septiembre de 1894.

El Secretario interino,
ANTONIO CREMADES.

PROTESTA

En Madrid, como ya saben nuestros lectores, se ha verificado, por obispos protestantes, llegados de Londres, la consagración del tristemente célebre *Pae Cabrera*, apóstata ex-escolapio.

EL ALICANTINO por sí y en nombre de sus católicos suscriptores y lectores, protesta contra dicho acto, aún más grave que la apertura de la capilla protestante, acto con el que se abofetea las creencias de la inmensa mayoría de los españoles, se pisotean las leyes y se conceden á una secta más derechos que á la Iglesia católica, que, aún dentro del sistema actual, es la Religión del Estado.

Ni aún en tiempos de los cantonales

llegó la secta á poder alardear de la influencia que hoy goza.

Este gran insulto á los sentimientos católicos de España se realiza en plena época de cacareadas piedades y estando en el gobierno el Sr. Moret, amante de todo cuanto á Inglaterra se le antoje.

Ténganlo presente los católicos por si llega la ocasión de recordarlo.

IMPORTANCIA DEL MAESTRO CATÓLICO

En esta época, en que todo se pretende analizar y sujetar á peso y medida; en que todo se discute y se pone en duda; en que la prensa impía, con los prodigiosos adelantos de la tipografía, ha conseguido llegar hasta el más aislado caserío las elucubraciones de la moderna impiedad, es importantísima por todos conceptos la misión del maestro católico. Las ventajas que reporta á la familia, á la sociedad y á la religión son incalculables y por desgracia son pocos los que las conocen y aprecian.

Proporciona ventajas á la familia, por que los niños que hoy educa, y cuya inteligencia con esmero cultiva y ejercita, han mañana de ser padres de familia, y por lo mismo el espejo claro y trasparente en que sus hijos han de ver la reunión de las virtudes todas, y el ejemplo en acción, que impresionando los sentidos, ha de servirles de norma en todos sus actos, y ha de ser como el faro luminoso que constantemente les guíe informando y regulando hasta sus más mínimas acciones.

A la sociedad, porque componiéndose ésta de una reunión de familias, ha necesariamente de resentirse y adolecer de los mismos males que estas adolecen.

¿Qué diremos, pues, de los inmensos beneficios que un buen maestro reporta á la religión?

En estos tiempos, en que particularmente en los pueblos, los maestros son los consultores y oráculos de sus habitantes y en que no es raro encontrar alguno de esos *doctores de secano*, con ribetes de erudito, y hasta de sabio, los cuales hacen alarde de su incredulidad, aprenden de *memoria* la moderna fraseología y hacen desaparecer como nuevas, antiguas y ya desacreditadas teorías.

Los maestros son, pues, los que en más de una ocasión han de rebatir la sofiste-

ria *motinesca*, haciendo ver estos *sábios improvisados*, que no hay error ni sofisma planteado contra la religión verdadera, que por dicha profesamos, que no haya sido pulverizada por los filósofos y expositores sagrados, por los santos Padres y Teólogos, y condenado por los concilios y Pontífices Romanos; que los errores y sofismas son siempre los mismos, sin más diferencia que el cambio de términos en la exposición, ó más gráficamente, el cambio de traje.

Es incalculable la importancia de un buen maestro y el inmenso bien que puede hacer con su ejemplo y explicaciones, formando hijos obedientes, sumisos y respetuosos, y ciudadanos honrados y dignos de admiración.

Así, el maestro tiene derecho á esa doble corona que el Apostol designa para «los que se dedican á la predicación y á la enseñanza» (1.ª Timoth., v. 17).

El Espíritu Santo que promete á los justos instruidos en la ley, una gloria «igual á la claridad del firmamento, nos declara, que los maestros que les habrán enseñado la justicia, brillarán eternamente en el cielo con un resplandor más vivo, como las estrellas que le alumbran y embellecen. *Qui autem docti fuerint, fulgebunt qua si splendor firmamentu et qui ad justitiam erudiunt multas, quasi stellae in perpetuas aeternitates.*» (Dan. 12 v. 3.)

¡Qué verdades tan consoladoras para un buen maestro!

Cierto que es un funcionario muy desatendido en la actualidad y que sus desvelos y fatigas son ignorados por unos, y despreciados por otros; pero ¿qué importan los trabajos y sufrimientos de esta vida, si ya de antemano se le señala, en nuestros santos libros, una magnífica recompensa por toda una eternidad?

FILOMENA DE THOUS.

Benisa.

POR INCIDENCIA

El Sr. D. Hermenegildo Giner de los Rios, catedrático de este Instituto Provincial de 2.ª enseñanza, tiene en estos momentos históricos, frase enfática de los periódicos noticieros, la suerte, envidiada por muchos, pero que á nosotros maldita la gracia que nos hace, de llamar la atención pública, y de

ser objeto de dimes y diretes, por parte de la prensa católica, con motivo del reciente decreto del Sr. Groizard modificando el plan de estudios de la segunda enseñanza.

No nos mueve prejuicio alguno, como pudiera creerse, al tomar cartas en el asunto. Aquel incidente que motivó la exposición pública del cuadro debido á un joven pintor alicantino, «La muerte de Santa Teresa», que el Sr. Giner recomendó como obra maestra, de escepcional mérito, invocando sus profundos conocimientos en el arte, mientras el vulgo de los críticos, entre ellos nuestra modesta publicación, le calificó de lienzo sin condiciones pictóricas, cosa así... como si dijéramos representación vulgar de una religiosa enferma de hidropesía, con notas de un misticismo extemporáneo, de mal gusto: aquel incidente, repetimos, pasó ya al panteón del olvido, y no conservamos para el Sr. Giner, más que conceptos imparciales, que nacen del estudio franco y desinteresado de sus obras, las cuales, dicho sea de paso, no justifican ni en mucho, la intervención que la prensa le atribuye en el nuevo plan de estudios, ni menos el prestigio que se le asigna como consultor áulico del Consejo de instrucción pública. Pero como vivimos en una época donde lo anormal es lo recomendable y bien cimentado; mientras que lo razonable y justo va á parar al cesto sin fondo de lo inservible se explica que haya sido inspirador, según se dice, del Sr. Groizard, en su nuevo plan de estudios, el Sr. Giner de los Rios, autor de un tratado elemental, *muy elemental*, de retórica y poética, dedicado á la *Institución libre de Enseñanza*, de la que fué profesor, cargo que ejerció con verdadero *amore*, dejándole aficiones tan arraigadas de libre pensador que no las ha podido abandonar.

No exajeramos; hacemos esta apreciación, fundados en el hecho de publicar el Sr. Giner traducciones de los escritores más selectos del sistema ó de aquella escuela filosófica como *Krause* y *Spencer*, estudio precedido de la biografía del autor; de las obras de Laboulaye, Paul Bourget, P. Loti, Theuriet, Daudet, Flaubert y Goncourt.

Donde más pone de manifiesto sus especiales aptitudes y aficiones el Sr. Giner de los Rios, es traduciendo y aún co-

«La pereza, el lujo, la ambición, la sed de riquezas, junto con una esperanza inmoderada de conseguir las, la necesidad de emociones en almas ya gastadas ó desprovistas de unas pocas ilusiones, son las causas que de ordinario producen y desarrollan la pasión del juego. Si algunas veces toma origen en la ociosidad de la opulencia, nace también y muy frecuentemente, de la miseria y de los disgustos, del trato con truchimanes y con caballeros de industria, del mal ejemplo, de la ocasión, en fin; y si por desgracia la suerte le sonrío al principio, entonces sí que ya no tiene freno, y el hábito la hace incurable; porque se convierte en un manantial perenne de ilusiones y de vicisitudes que la animan constantemente, sin jamás apagarla.»

Lo mismo que Descuret, vino á decir en el fondo una gitana de Sevilla que, peleándose con un señorito que sin duda no le había cumplido algo que le ofreciera, le soltó la siguiente maldición: «Anda currutaco; quiera Dios que juegues y ganes.»

La maldición era tremenda. No le desea-

otros á este propósito el triste caso de Juan). «No parece, continúa Frégier, sino que aquella necesidad absorbe en ellos todas las demás, hasta las más imperiosas é imprescindibles; escatímanse esos jugadores lo más que pueden del alimento, del vestido, de la cama, para reservarse los recursos indispensables para jugar, frecuentan las peores posadas, emplean todo el producto de su trabajo en tentar los azares de la baraja, y sueltan á duras penas una moneda de dos cuartos para reposar su cabeza sobre paja podrida ó para cubrirse con cuatro andrajos. Por esto los jugadores se confunden con los vagabundos y los ladrones, siendo familiares de los mismos cotarrros.» Y una pasión que arrastra á tales excesos, ¿no es una locura?

Finalmente, para completar este triste cuadro de los seguros efectos del vicio del juego, recordaremos que tan funesto hábito es causa determinante de muchas enfermedades físicas. Un célebre médico, M. B. Levrant, ha enseñado en sus obras que los jugadores están predispuestos particular-

Santos de hoy.—Santos Cosme y Damían mrs. y Santos Peregrin y Adolfo mártir.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la *Colegiata*.—A las ocho y media la Conventual.

En *Sa. Maria*.—A las ocho misa mayor.

En las *Capuchinas*.—A las siete misa de Renovación con bendición y por la tarde habrá Trisagio á la Beatísima Trinidad con manifiesto.

En las demás iglesias los de costumbre.

mentando obras inspiradas en cierta hostilidad á la Iglesia, ó en aquellas que han merecido ser censuradas por la Congregación del Indice; una de las traducciones de que más se envanece el antiguo profesor de la Institución Libre de Enseñanza, es la del P. Cursi, que tanta escisión produjo, y tantos disgustos dió al venerable Pontífice Pío IX, de feliz memoria titulada *Discordia entre la Iglesia y la Italia*.

Sobre la sospecha de que el Sr. Giner de los Ríos haya influido en el nuevo plan de estudios, dice «El Siglo Futuro» lo siguiente:

Post scriptum.

Varios profesores de Madrid han recibido, bajo sobre, el siguiente prospecto, á los tres días de publicado el decreto del Sr. Groizard:

«Curso de Estética y Teoría del Arte (seguido de nociones de historia de todas las artes, y programa de la nueva asignatura), para servir de texto á los alumnos de segunda enseñanza.—Obra ilustrada con más de 200 grabados intercalados y láminas al final del libro; distribuida en 100 lecciones.—Un volumen en 4.º de 400 páginas, por H. Giner de los Ríos, catedrático de la asignatura en el Instituto de Alicante.»

La asignatura de Estética y teoría del arte, es de las nuevamente creadas: de modo y manera que no es exacto que el señor ministro haya tenido en cuenta los diversos criterios de los diferentes partidos, escuelas y órganos vivos de la opinión, pero parece por el prospecto adjunto que los profesores de algún partido y escuela estaban en el secreto de la reforma.

¿Tendrá esto alguna relación con los aplausos que los periódicos republicanos han tributado á la obra del Sr. Groizard?

«La Correspondencia» pudiera sacarnos de dudas.

Y quizá, mejor aun, «La Justicia», del Sr. Salmerón.

¡Ah! pobre señor ministro de Fomento. ¿Quién le ha jugado á S. E. tan mala partida?

«El Movimiento Católico», añade las siguientes significativas palabras:

Parece que no bien ha publicado la «Gaceta» el nuevo plan de segunda enseñanza, han recibido varios profesores de instituto el prospecto de una obra sobre estética y teoría del arte, ajustada á lo que exige el plan recién salido del horno oficial.

El autor del libro, aunque reside en Alicante, como catedrático de aquel instituto, tiene grandes concomitancias con la Institución libre de enseñanza, que es donde, sin duda, se ha cocido el pastel y sin perder minuto ha participado á sus profesores que pueden adoptar como obra de texto el parto de su ingenio.

Y véase cómo el Sr. Groizard, que es una excelente persona y ha alardeado siempre de sus sentimientos católicos, ha caído en esa especie de ratonera que han armado unos cuantos señores que hacen su negocio.

¡Que las cosas más serias y más trans-

centales se reduzcan siempre en este bendito país á cuestiones de interés privado!»

Y como final de fiesta, citaremos así mismo la opinión de otro diario de gran circulación «La Unión Católica», que dice:

«El decreto, pues, del Sr. Groizard, no solo afecta impiedad, sino que es un alarde de absolutismo docente del Estado.»

Cabos sueltos

Leemos:

«El día 8 del mes actual, cumplió Castelar sesenta y un años, y quiso celebrar el aniversario de su natalicio oyendo la misa mayor de la catedral de Tarragona.

Misa que habrá aplicado por el alma de las víctimas que ha producido.

Y para que Dios le perdone de las zascandiladas y evoluciones, vulgo errores, que ha cometido.»

Pero Castelar y los republicanos en general ofrecen un fenómeno (y buenos fenómenos están) digno de estudio.

Carnot tenía pretensiones de soberano en activo servicio, y habitaba sitios reales como Fontainebleau y Versailles y se solazaba en fastuosos viajes.

Los republicanos de la América del Norte, se han aristocratizado, y pretenden casar sus hijas con príncipes y grandes señores; les encanta y seduce los dictados de Princesa de Cencio-bianco (trapo-blanco); duquesa Bisaccia (alforjas) ó esos otros históricos como princesa Fiera mosca ó Malataska que pertenece al simbolismo masónico.

Castelar no quiere ser menos ni sustraerse á esta general evolución. El brillo de la celebridad, que considera inherente á la realeza, le seduce; tiene anunciado hace meses su viaje á tierra Santa, y su almuerzo con el Jefe; sus actos aún los más íntimos son del dominio público, y si vá á misa, y en ello cumple como debe, pero maldito si esto importa nada á los demás mortales, da motivo á telegramas que se publican en los periódicos noticieros de uno y otro emisferio.

Hace muchos años tiene anunciada la publicación de su gran y estupenda *Historia Universal*, que sin duda empezó á escribir al día siguiente de rodar por las gradas de su pseudo trono presidencial, y al fin y al cabo resultará un buñuelo de gran tamaño, el *ridiculus mus* de la fábula.

Veremos.

Leemos en «El Liberal»:

«Nos hemos quedado sin ópera.

¿Por qué?

Averigüelo Vargas.

Hay quien dice, nosotros no lo creemos, ha sido en virtud de gestiones hechas en nombre de los intereses de la compañía infantil.

Si eso fuese cierto, resultaría que hemos perdido un espectáculo culto á cambio de seguir patrocinando lo que toda la prensa, desde «El Ciclón», hasta EL

ALICANTINO, han calificado de explotación poco digna, poco moral y poco culta.»

Celebramos que «El Liberal» se halle conforme con nuestra opinión respecto á la explotación poco digna, poco moral y poco culta de los niños que forman la compañía infantil.

Traslado al Sr. Morés ó al Sr. Florín.

El Jurado de la Exposición Internacional de Amberes, ha otorgado el gran premio ó diploma á la Compañía Arrendataria de Tabacos.

¡Parece mentira!

Pero no; este diploma supone un timo industrial, entiéndase esta palabra en su sentido más inocente, es decir, supone una mistificación de habilidad, pues si el Jurado calificador conociera los lamentos que levantan los fumadores de los pitillos que la Tabacalera vende, á buen seguro que no hubiese concedido el diploma, ó de concederlo, hubiese sido semejante al que exhibe uno de los protagonistas del Bocaccio, zarzuela, en su último acto.

Noticias locales y regionales

El martes último informó por primera vez, ante esta Audiencia Provincial, el distinguido letrado D. Luis Mandado, en causa sobre estafa procedente del Juzgado de Dolores.

El Sr. Mandado, que tiene bien cimentada su reputación de hábil orador, por haber tomado parte en las veladas literarias del «Círculo Católico de Obreros», del que es socio, sostuvo brillantemente sus conclusiones provisionales.

En la Metropolitana de Valencia se ha celebrado con verdadera solemnidad, la fiesta en honor del Arzobispo que fué de aquella diócesis Santo Tomás de Villanueva. La imagen fué llevada en procesión por los claustros de la basílica. Después se cantó la Misa, en la que tomó parte la capilla de música, oficiando el Arcediano Sr. Ros y Biosca, y el Canonigo D. Enrique Juliá ocupó la Cátedra del Espíritu Santo, pronunciando un elocuente panegirico del Santo.

Llamamos la atención del público en general y de los médicos particularmente, acerca del anuncio inserto en la cuarta plana, relativo á los acreditados baños de Alhama de Murcia.

Participamos al público que la «Segunda marcha de concierto» y la polka «Los saltimbanquis», del maestro Blasco, ejecutadas ambas con aplauso por la «Orquesta de Alicante», se hallan á la venta, reducidas para piano en el establecimiento de música del Sr. Falcó.

El ayuntamiento de Petrel, anuncia la provisión de la plaza de secretario de dicha corporación, dotada en 1.500 pesetas, la cual está servida interinamente por renuncia de Joaquín Poveda Juan.

Leemos en «La Correspondencia Alicantina»:

«Como nuestro lectores pueden ver en otro lugar de este periódico, por el señor Comandante de Marina, se han pedido auxilios al Gobernador y se extremen las medidas contra aquellos que, faltando á las leyes y á sus órdenes, se permiten hacer uso de la dinamita para coger pescado.

Quede, pues, comprobada la verdad de cuanto otras veces tenemos dicho, y bien contestados los colegas que han denunciado tan punible hecho y si ahora no se corrige el caso de una vez, no habrá que echar la culpa á nadie, mas que á los encargados de evitarlo, que siendo tan pocos antes, son los suficientes hoy con el auxilio pedido y concedido.

Por el alcalde de Orihuela se ha dado cuenta al gobernador, de que el maestro de la escuela de niños del pueblo de Desamparados, ha abandonado su cargo, permaneciendo cerrada aquella escuela.

Esto lo dice «El Graduador»; no conocemos el pueblo de Desamparados en esta Provincia, tal vez sea una aldea del término de Orihuela, pero si de Desamparados huye su maestro de escuela, no sabemos dónde podrá tener amparo gobernando ministros que protegen las escuelas láicas.

Por fin, después de muchas dilaciones é incidentes, se ha declarado por el Juzgado de Novelda y á instancia del letrado D. José Pérez Amat, en estado de quiebra la herencia ó abintestado de D. Rafael Calpena Pérez, comerciante que fué de Monóvar, representada por la viuda de éste D.^a Aurora Marhuenda Rico, por los hijos D. Rafael, D. Demetrio, D. Antonio, D.^a Concepción y D.^a Remedios Calpena Marhuenda y por los menores D.^a Luisa, D. Rafael, D.^a Remedios y D. Leandro Tortosa Calpena, hijos de la difunta doña Emilia Calpena Marhuenda, representados por su padre D. Leandro Tortosa Verdú y casadas la D.^a Concepción y doña Remedios respectivamente con don Estanislao Rico Calpena y D. Matías Sánchez Poveda.

Se han nombrado Comisario y depositario de dicha quiebra, á los comerciantes de Monóvar, D. Francisco Gonzalez Quiles y D. Enrique Cerdá Rico, respectivamente.

Dice un periódico local:

«La comisión de Plaza, celosa en sus deberes, no deja que se venda una libra de pescado en malas condiciones.

Ayer fueron arrojadas al mar una porción de arrobas.

Nuestro aplauso incondicional á los que velan por los intereses del vecindario.»

Y el nuestro también; aunque habíamos oído asegurar que una partida de pescado, cuya venta se prohibió en esta ciudad, se expidió para San Juan donde pudo venderse.

Esto se nos aseguró pero en vista del

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE

Las iglesias de Oriente.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que las iglesias de Oriente, tan amadas de vuestro Corazón Sagrado, unidas á la Cátedra de Pedro, formen un solo rebaño con un solo Pastor.

PROPÓSITO

Rogar á Dios y dar alguna limosna por la unión de nuestros hermanos de Oriente á la Iglesia Romana.

Humildad de corazón.

Máxima. «No presuma de humilde quien huye de las humillaciones; no dude que es soberbio quien gusta de los aplausos.»

(San Agustín.)

mente á las ingurgitaciones de las vísceras abdominales, y á las afecciones tan terribles del corazón que han producido siempre muchas víctimas, y hoy muchísimas más que nunca, hasta el extremo de que un famoso médico pudiese decir esta ingeniosa frase: «Hoy que las gentes tienen menos corazón, es cuando más personas mueren de resultas del corazón.»

VI

CAUSAS DE LA PASIÓN DEL JUEGO

El juego nos gusta, escribió Montequieu, porque halaga nuestra avaricia, es decir, la esperanza de poseer más dinero que el que poseemos; lisonjea nuestra vanidad con la idea de preferencia que nos da la fortuna y la envidia que causa en los otros nuestra dicha; satisface nuestra curiosidad, y nos proporciona en fin los diferentes placeres de la sorpresa.»

El sabio Descuret, más profundo conocedor del corazón humano que Montequieu, describe así las causas del juego:

anterior suelto, la noticia debió ser un rumor infundado.

En las casas de Maternidad y Beneficencia de esta ciudad, se ha desarrollado con mucha intensidad el mal de ojos, que es en la mayor parte de los enfermos granulosos, llegando en muchos de los enfermos el caso de haber perdido la vista.

Se ha notado también que la mayoría de los enfermos son niñas de corta edad.

Sensible es que a la desgracia que acompaña a los asilados por el solo hecho de serlo, se añada los accidentes en la salud, producto en la mayor parte de los casos de la falta de condiciones higiénicas de los edificios en que se hallan constituidos aquellos asilos.

También llamamos la atención de quien corresponda, á falta de la Diputación provincial, á quien no nos dirigimos por creerlo inútil, sobre la paralización de los talleres que sirven de instrucción á los asilados, por carecer aquellos de primeras materias, es tal el descrédito de nuestra corporación provincial, que no hay comerciante que le entregue un hilo á plazo.

Abriremos la esperanza de que este estado de cosas tendrá pronto término y que la vida normal en dicho Asilo, se restablecerá al reconstituirse aquella corporación con los nuevos elementos que han salido de las urnas en las próximas pasadas elecciones provinciales.

Cuando se desean economías en la administración pública, el Gobierno tiene en estudio y establece nuevas ruedas u oficinas que suponen nuevos sueldos.

La última novedad en este sentido, se refiere á la estadística del Trabajo, que á nada práctico ha de conducir seguramente; sin embargo, «La Gaceta» ha publicado una real orden disponiendo, que las Comisiones provinciales procederán desde luego á acordar las condiciones del concurso que habrá de verificarse por espacio de veinte días, y al término de un plazo anterior, al día 30 de Octubre próximo, para proveer los destinos de oficial y auxiliares ó escribientes de los negociados que se instalarán en los gobiernos de las provincias para el servicio de la estadística del trabajo.

Tendrán derecho preferente á estos empleos, los que se hallan en posesión de un título científico como ingenieros industriales, profesores y peritos mercantiles, ayudantes de obras públicas, topógrafos y maestros de obras para aspirar al cargo de oficiales; y para la de escribientes, los peritos agrimensores, sobre estantes de obras públicas, maestros normales y superiores.

Los sueldos de los oficiales será en provincias de primera clase de 2.000 á 2.500 pesetas, y los aspirantes ó escribientes 1500 pesetas; en las demás provincias, los oficiales disfrutará de 1500 á 2000 pesetas, y los aspirantes de 1000 á 1250 pesetas.

Los nombramientos de estos empleados se verificarán en la próxima reunión de las Diputaciones provinciales.

Se quejan en Barcelona de la gran cantidad de monedas falsas de diez céntimos que por aquella capital circulan.

También por esta ciudad circulan muchas monedas de cobre falsas.

La peregrinación última de obreros españoles á Roma, será imitada próximamente por gran número de trabajadores franceses, que acudirán á consolar al Papa en su actual situación, como lo han hecho nuestros compatriotas.

Hasta la fecha se sabe oficialmente que asistirán al próximo Congreso católico nacional de Tarragona, los Prelados siguientes:

El Nuncio de Su Santidad.
Los eminentísimos Cardenales Arzobispos de Sevilla y Valencia.

El señor Arzobispo de Burgos.
Los señores Obispos de Jaca, Cartagena, Orihuela, Menorca, Barcelona, Lérida, Gerona, Vich, Tortosa, Segorbe, el auxiliar de Zaragoza, y el Obispo de Sión.

Falta todavía la contestación de muchos otros, que en su día anunciaremos para conocimiento de nuestros abonados.

El gobernador civil de Zaragoza ha multado en 100 pesetas á más de 100 alcaldes de aquella provincia por tener en descubierto las atenciones de primera enseñanza.

Mucho nos alegraríamos que el Sr. Morés imitase la conducta de su compañero de Zaragoza, y aliviase de esta manera la situación precaria porque atraviesan muchos maestros de esta provincia, que dicho sea de paso, es de las que más adeudan al magisterio.

Los soldados que ingresaron en las filas el año 1892, serán licenciados el día 20 del próximo mes de Noviembre.

Buen alegrón recibirán los padres que tengan algún hijo en el servicio, como nos alegramos también nosotros.

Hállase en Valencia el P. Rodríguez, de la Compañía de Jesús. Su viaje está relacionado con la publicación de una vida de San Francisco de Borja y la formación de una colección de los documentos relativos á la Compañía en España en cuya obra trabajan varios Padres por encargo del general P. Martín.

El Padre Rodríguez ha encontrado curiosos datos en el Archivo general del reino, y ahora está trabajando en el municipal, donde se custodian preciosos documentos referentes á San Francisco, entre los cuales figuran la mayor parte de los libros de grados en la Universidad de Gandía. Uno de los documentos más interesantes de esta colección es el acta concediendo el grado de doctor en sagrada Teología á San Francisco, documento del mayor interés histórico.

Noticias generales

Entre las reformas que se introducen en los proyectos que tienen en estudio el ministro de Fomento sobre el prefo orado de escuelas normales, figuran el que todas estén ocupadas por profesores que hayan hecho la oposición que previene la ley del año 57 y la creación de un cuerpo de inspectores de enseñanza.

A este fin, para ser, se dotarán en el nuevo presupuesto con mayor cantidad las atenciones de instrucción pública.

Desde Orán escriben diciendo que se le avise á los braceros que acuden, tanto allí como á los demás puntos de la Argelia francesa en busca de trabajo, que es arriesgado emprender el viaje por que hay sobra de brazos y falta de ocupación, reinando mucha miseria entre la clase trabajadora, que se vé reducida á la condición de impiorar la caridad pública.

Como de esta provincia se embarcan muchísimas personas, nos apresuramos á dar publicidad para que lleguen á conocimiento de los que tengan pensamiento de marcharse á aquellos puntos en busca de trabajo.

A título de información, reproducimos las siguientes líneas:

«Desde ayer se han acentuado los rumores de crisis ministerial inmediata, y hoy se han visto los círculos políticos más concurridos que en días anteriores.

En dichos círculos, se ha hablado de todo, desde el viaje en coche, realizado por el señor Ministro de la Guerra al campo de maniobras militares, hasta del tiempo lluvioso, sin presindir, claro está, de las negociaciones seguidas por el Sr. Moré para saldar las diferencias del Banco con su compañero D. Amos.

Según las conversaciones que hemos oído, pronto se verán confirmados los rumores de una crisis que de tantos días vienen circulando con insistencia.

La «Gaceta», ha publicado una Real orden del ministerio de Marina disponiendo que antes del 15 del próximo mes de Octubre presenten sus instancias documentadas en el local de la calle de Fuencerral, núm. 55, principal, en que está instalada la Junta Benéfico-Escolar, los aspirantes que en clase de huérfanos de generales, jefes y oficiales del ejército y la Armada deseen obtener las plazas gratuitas que ofrecen en dicho concepto los establecimientos parciales de enseñanza afectos á la referida Junta.

El periódico oficial publica á continuación de la Real orden la relación de referencia, con la enseñanza que se ofrece y el número de alumnos externos é internos.

Ya se ha instalado en Roma la legación rusa en el Vaticano. Se alojará en el palacio Gallitzin, via Sforza. Saxonoff, tercer secretario de la embajada rusa en Londres, pasará como secretario primero á la legación en el Vaticano.

En el hospital de incurables de Madrid lo mismo que en todos los demás de España, la «Emulsión Scott» está dando excelentes pruebas de su fuerza y tónica reconstituyente.

Madrid 25 Junio 1897.

Tengo la satisfacción de manifestar á ustedes que he empleado siempre con buen éxito su Emulsión Scott con los hipofosfitos de cal y sosa en todos aquellos casos en que se hallan indicados los tónicos analépticos ó reconstituyentes, con la ventaja de haber sido perfectamente tolerados por el aparato digestivo, aun de enfermos debilitados por padecimientos de muy larga duración.

Dr. IGNACIO GATO.

Jefe facultativo del Hospital de hombres incurables.

Los orleanistas se agitan en Francia: se anuncia que en breve aparecerá un importante libro que ha de producir profunda impresión en el mundo político, las memorias del Conde de Paris, en las que se comprenderá íntegra la correspondencia política sostenida por el conde con sus partidarios desde 1870 hasta su muerte; en estas memorias se encontrarán documentos notables referentes á las

divergencias que suscitó el célebre brindis en Argel pronunciado por el cardenal Lavigneiro.

En vista de los abusos que comete la empresa arrendataria del monopolio de las cerillas, presentando á la venta cerillas fosfóricas de pésima calidad, se nos dice que se está estudiando por enemigos de aquel monopolio, el medio de sustituir con ventaja el fósforo por otra materia no monopolizable y á cubierto de los reglamentos de fiscalización.

El Sr. obispo de Mallorca, ha celebrado órdenes en su iglesia catedral en la mañana del día 22 de los corrientes, habiendo promovido al sagrado presbiterio á tres alumnos de aquel seminario; veintitres al diaconado; y siete al subdiaconado.

Por el ministerio de la Gobernación han sido declarados cesantes todos los individuos que formaban el Cuerpo de Orden público en Granada.

Parece que ha empezado la era de regeneración administrativa para la hermosa ciudad de los cármenes.

Siga el ministro por ese camino, y barra de una vez para siempre todas las inmundicias administrativas que tanto tiempo apestaron á los honrados vecinos de aquella hermosa ciudad.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS,
LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue siempre,
LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,
LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ**

Preguntad si dudais á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible.
Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ**

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado. Depósito al por mayor en la farmacia de D. José Soler, Plaza de San Cristóbal, Alicante.

Nodriza.—Solicita colocación una en casa de los padres del niño que ha de criar; leche fresca de tres meses, buenas referencias. Darán razón en la imprenta de EL ALICANTINO, Progreso 5.

COLEGIO SAN JOSE
BAILÉN, 29, ALICANTE
Matrícula
Desde el 1.º de Septiembre, hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller y estudio de Comercio.
Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio.
Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director, D. Celestino Chinchilla, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
Labradores 14, Alicante.
Queda abierta la matrícula en este acreditado centro de enseñanza, para los alumnos de segunda enseñanza y carrera de comercio, la que finalizará el día 1.º del entrante Octubre.
Los interesados pueden dirigirse al Director del Establecimiento, D. Cosme Javaloyes, Presbítero, quien informará sobre la matrícula é ingreso en el Colegio.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.
Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.
En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

Armonium, en perfectas condiciones de conservación; numerosos registros, último modelo; se vende á precio muy económico. Darán razón en la Administración de este periódico.
PÍDASE en todas las farmacias privilegiado recoge-vientres y privilegiado bragero céntrico, P. M. (mecánico.) Pedro Ramón. Precio reducido y seguro.

Verdaderas eminencias con gran unanimidad, elogian los sorprendentes efectos de los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, el más racional y el más eficaz de los preparados de su clase. Véase el siguiente testimonio.
(Desconfiar de las imitaciones)
D. Juan Giné y Partagás, Catedrático de la Facultad de Medicina en la Universidad de Barcelona, etc., etc.
Certifico: Que en muchas ocasiones he prescrito los paquetes de Salicilatos de bismuto y cerio que prepara el Doctor en Farmacia, señor Vivas Pérez, cumpliendo con este medicamento las siguientes indicaciones:
1.º Cohibir los flujos intestinales de carácter diarreico y aun disintérico.
2.º Combatir la infección gastro-intestinal, que, en muchos catarros, es causa de la fiebre tifoidea.
3.º Facilitar el curso de la quilificación, absorbiendo el excedente de jugos digestivos, que á veces impiden las elaboraciones de la vía intestinal, etc.
En todos estos casos, la indicación ha sido satisfecha á la medida de mis deseos; por lo cual considero el medicamento que prepara el Dr. Vivas Pérez, superior en eficacia á otros análogos hasta el presente en uso en la terapéutica de las vías digestivas.
Y para que conste, firmo la presente en Barcelona, á 13 de Marzo de 1889.—JUAN GINÉ.

PIANOS
Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
Música y papel pautado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.
ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11
LUZ ELÉCTRICA
Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.
Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

ULTIMA HORA.
SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»
Madrid 26 (6'30 t.)
Las empresas ferro viarias agitan de nuevo la idea de pedir concesiones al Gobierno dada la crisis porque atraviesan.
Estas gestiones se activarán cuando regrese á esta Corte el Sr. Sagasta.
Madrid 26 (7'8 n.)
El Consejo del Banco de España no ha resuelto cosa alguna sobre la suscripción de las obligaciones del Tesoro.
Se espera la llegada de nuevos consejeros para resolver este conflicto con la Hacienda.
IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER.

Si se toma cuando se está resfriado, se evita la tos. Cura las toses, las ronqueras y todas las enfermedades de la garganta por rebeldes y crónicas que sean.
 Todas las familias deben siempre tener un frasco del Pectoral de Cereza en casa, para poder tomar una dosis á los primeros síntomas de un resfriado, y así se evitan un gran número de enfermedades.
 En la mayoría de los casos, un frasco del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer basta para curar la tos, garrotillo, tos ferina y todas las enfermedades de la garganta y de los Pulmones.

El PECTORAL de CEREZA

del Dr. AYER

Pronto en obrar, seguro en la cura.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Lo venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "AYER'S CHERRY PECTORAL" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

LABRADORES, 14.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparación de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparación para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

RUS ARTE FOTOGRAFICO RUS

IMPORTANTISIMO

Todos cuantos á la Fotografía se dedican saben que sin previo estudio no puede hacerse un cliché fotográfico y que con pesetas 20 es imposible la adquisición de aparato alguno ni de medianas condiciones que permita hacer nada de provecho.

CATÁLOGO GENERAL ILUSTRADO

FERNANDO RUS.—San Pablo, 68, y Espalter 10.—BARCELONA

Nota.—La casa FERNANDO RUS es la más importante de cuantas en España se dedican á la venta de aparatos, artículos y productos químicamente puros para la Fotografía.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

FUNDADOR

D. Luis Calpena Avila,

CAPELLÁN MAYOR,

MAGISTRAL DE LA REAL BASÍLICA DE SAN FRANCISCO EL GRANDE DE MADRID.

La enseñanza de este Colegio está dividida en dos grandes secciones.

Sección primera

(1.ª y 2.ª enseñanza).—Comprende esta sección la instrucción primaria, en sus tres grados de infima, elemental y superior.—2.ª enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.—Estudio de idiomas.—Clases de adorno: Gimnasia, Música, Dibujo, Caligrafía, etc.

En el próximo curso recibirá gran impulso la Instrucción primaria.

Academia de estudios superiores

(Sección segunda).—Pueden cursarse en esta sección las carreras de DERECHO y FILOSOFÍA Y LETRAS.—Preparación completa para algunas especiales.—Profesorado de 1.ª enseñanza y otras.

En las dos secciones se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.—Cada sección tiene su Reglamento propio y disciplina especial.

El sacerdote encargado de la dirección espiritual de los alumnos tiene su residencia en el Colegio.

Todas las dependencias se comunican con la Dirección por medio de teléfonos, timbres eléctricos y tubos acústicos. El edificio está preservado de los efectos de la chispa eléctrica por pararrayos montados convenientemente.

Para más detalles, pidase el Reglamento de la sección correspondiente.

Toda la correspondencia al propietario del Colegio D. JOSÉ MARÍA PARRA.

NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTANEA
 LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores.
 castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESENGRASAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.
 CASA DESNOUS, parafarmacia, 102, rue Richelieu, Paris. En todas Farmacias, Parafarmacias y Casas de Baños.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Torosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pallas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegale de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silveiro de 1500.—Itálica de 1500.—Izabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y C. b. Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los días y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Normas de Francia.

Los los martes y viernes para Valparaíso, Taragona, Barcelona, Ginebra y Marsella, admitiendo carga para Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

BAÑOS TERMALES DE ALHAMA DE MURCIA

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HAN SIDO PRESENTADAS SUS PRODIGIOSAS AGUAS

Aguas sulfatado cálcicas de 45° centígrados de temperatura

DOS TEMPORADAS OFICIALES:

1.ª Del 10 de Abril al 10 de Junio.—2.ª Del 10 de Septiembre al 10 de Noviembre

SITUACIÓN DE LOS BAÑOS.—Está situado el establecimiento en una de las más bellas regiones de la provincia de Murcia, en el centro de la villa de Alhama, con estación en la línea férrea de Murcia á Lorea, á diez minutos de ella y con estación telegráfica dentro de la población. El viaje es, por tanto, cómodo y económico.

Indicaciones de las aguas de los baños de Alhama de Murcia

INDICACIONES PARTICULARES: Están especialmente indicadas para combatir con éxito indudable todas aquellas alteraciones de nutrición de los tejidos y funciones orgánicas que la Patología designa con el nombre de diátesis reumática, y cuyas diversas manifestaciones radican tan pronto en las articulaciones, como en los músculos, nervios, tejidos fibrosos, mucosos, óseos y parenquimatosos de los órganos, expresándose en forma de reumatismos diversos, artritis, gota, neuritis, parálisis, gastralgias, euralgias, dispepsias reumáticas y metritis de igual índole.

INDICACIONES GENERALES: Están igualmente recomendadas desde muy antiguo como las mejores.—Teniendo comprobada su eficacia en más de 6.000 enfermos—para combatir con seguridad las afecciones siguientes del sistema nervioso.

DEL CENTRAL: En las crónicas, reumáticas ó congestivas; en las producidas por focos hemorrágicos, después de disipados los primeros síntomas de la inflamación de la sustancia cerebral. En las mielitis y meningitis medulares no esclerósicas, y sobre todo en las por bruscos enfriamientos, en la parálisis infantil y diversas paraplegias. En las neurasias, isterismos en sus diversas formas, corea ó baile de San Vito y epilepsia.

DEL PERIFÉRICO: En las contracturas y convulsiones espasmódicas, parálisis periféricas, sensitivas y motoras y en las diversas neuralgias.

OTRAS AFECCIONES: No es menos notable la acción curativa de las aguas de Alhama de Murcia en las contusiones, desguinaces, dislocaciones, fracturas y heridas por armas de fuego y blancas con retracciones musculares y tendinosas y en las anquilosis incompletas.

Advertencia importante.—Conviene hacer presente al público en general y á los señores médicos en particular, que el establecimiento de Alhama cuenta además con un nuevo manantial de aguas sulfurosas, perfectamente analizadas y clasificadas como sulfurosas sódicas bicar onatadas alcalinas frías; que desde há pocos años lo viene explotando con entera independencia de sus aguas termales y con excelentes resultados en aquellas afecciones que dependen del herpetismo y escrofulismo, sobre todo en sus manifestaciones en la piel, mucosas de los ojos, nariz, oídos y aparato respiratorio, úlceras atónicas, sarna, metritis y desarreglos menstruales.

INSTALACIÓN: Completa. La hidroterápica posee todos los aparatos necesarios para la más completa aplicación de las aguas, y el servicio de fonda y habitaciones es esmerado, confortable y económico: Salón de recreo y para juegos de trisillo y otros juegos, periódicos y piano. Magníficos huertos y paseos alrededor de la población.

Médico-Director: DR. RECAREDO PEREZ BERNABEU. (1)

Administrador: DON JUAN MARTINEZ. (2)

- (1) Reside fuera de temporadas oficiales en Alicante, Navas, 14, para Consulta de 8 á 9 de la mañana.
- (2) Reside habitualmente en el mismo establecimiento.

APOTECAS DE CRISTOBAL COLON

Magnífico cromó en colores de gran tamaño. Se vende á 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

PASTILLAS PARA LA TOS

DEL DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de toses, por rebeldes y crónicas que sean, ya provenga de simples resfriados ó de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR: DEBILIDAD, CONSUMICION, RAQUITISMO, ESCORFULA, ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

CATARRO, SOFOCACION, DIFICULTAD DE RESPIRAR ASMA LICOR ANTIASMATICO DEL DR. KLEIN

Y GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena